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виховання, коли метою викладача є забезпечення рухової активності студентів, 

а не рейтинг тенісистів, важливо використовувати всі доступні методи для 

затвердження у свідомості студентів думки, що теніс -д– це прекрасна гра, що 

дарує свіжі емоції та радість, і вона варта того, щоб продовжити нею займатися 

і після того, як заняття з фізвиховання перестануть бути обов’язковими. 
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ОСОБЛИВОСТІ ТА ЗНАЧЕННІ НАДМІРНОЇ ВАГИ ТА ОЖИРІННЯ  

У ЖІНОК РЕПРОДУКТИВНОГО ВІКУ 

 

Ожиріння визнане ВООЗ новою неінфекційною епідемією нашого часу і 

трактується як результат формування аномальних чи надмірних жирових 

відкладень, що можуть зашкодити здоров’ю. 

Ожиріння деформує зовнішність, призводить до комплексу фізичної 

неповноцінності [7], спричиняє психологічно-соціальний дискомфорт і може 

призвести до формування вторинних нервово-психічних розладів [2; 3]. 

Значимість проблеми ожиріння визначається загрозою інвалідизації населення і 

зменшенням загальної тривалості життя через розвиток тяжких супутніх 

захворювань. До них можна віднести: цукровий діабет другого типу, 

артеріальну гіпертонію, дисліпідемію, атеросклероз і пов'язані з ним 

захворювання, синдром нічного апное, подагру, репродуктивну дисфункцію, 

жовчнокам'яну хворобу, остеоартрити, деякі онкологічні захворювання, 

варикозне розширення вен нижніх кінцівок, геморой тощо.  
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За наявності ожиріння у людей середнього віку та відсутності будь-яких 

інших хронічних захворювань при цьому, ймовірність передчасної смертності в 

найближчі 10 років у них в 2-3 рази вища, ніж у їх однолітків [1]. 

Статистичні дані вказують на те, що у працездатного населення України 

ожиріння виявляється майже у 30% випадках, при цьому надлишок маси тіла 

має кожен 4 українець [8]. Жінки страждають даним захворюванням частіше 

від чоловіків [4]. Поширеність ожиріння серед жінок у 1,7 разів вища, ніж у 

чоловіків [5]. 

Частота і ступінь прояву ожиріння у жінок чітко корелює з кількістю дітей 

[10; 11]. Існують також дослідження, які стверджують, що більш тісно 

ожиріння у дітей пов’язане саме з ожирінням матері, ніж батька [9].  

І хоча ожиріння визнається світовими та вітчизняними організаціями як 

проблема з масштабами епідемії, існуюча науково-методична література 

свідчить, що на сьогодні є досить невелика кількість науково обґрунтованих 

рекомендацій щодо шляхів вирішення проблеми надмірної ваги та ожиріння у 

жінок репродуктивного віку. Та й взагалі гендерному висвітленню проблеми 

надлишкової ваги та ожиріння приділяється занадто мало уваги. 

Однак ряд наукових досліджень свідчить про те, на скільки небезпечні 

наслідки надмірної ваги та ожиріння саме для здоров’я жінок. Так ожиріння, 

особливо абдомінальне, має визначне значення для метаболічного синдрому у 

жінок і синдрому полікістозу яєчників та суттєво збільшує ризик виникнення 

деяких видів раку у жінок [12]. 

Збільшення ваги навіть на помірному рівні (наприклад, менше 10 кг) 

значно більше посилює ризик розвитку діабету, ішемічної хвороби серця та 

ряду інших хронічних захворювань для жінок, ніж для чоловіків. 

Окрім цього надмірне збільшення ваги у віці від 18 років стає вагомим 

фактором ризику для майбутнього овуляторного безпліддя. 

Досягнувши масштабів епідемії, ожиріння потребує більш пильної уваги 

наукової спільноти. На думку автора, особливу увагу слід приділити вивченню 

ожиріння серед жінок репродуктивного віку. Це зумовлено перед усім 

недостатністю наукових досліджень та методичних обґрунтувань щодо 

профілактики та вирішення проблеми надлишкової ваги та ожиріння серед 

жінок репродуктивного віку. В підтвердження важливості вивчення проблеми 

надлишкової ваги та ожиріння серед жінок репродуктивного віку говорять і 

статистичні дані, вказуючи, що до 70% контингенту соціальної сфери в державі 

представлено саме жіночої статтю. Жінки в більшій мірі виконують 

різноманітні соціальні, сімейні, виховні, репродуктивні, виробничі, громадські 

функції (Крымская М., 1989; Махова О., 1993), що і ставить питання здоров’я 

жінки на особливе місце. 
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